



## Netvořice

Kraj: Středočeský

Správní obvod: Benešov

Nadmořská výška: 352 m n. m.

Počet obyvatel: 1 135

Adresa URL: [www.netvorice.cz](http://www.netvorice.cz)

Okres: Benešov

GPS souřadnice: 49.815693N, 14.518274E

První pís. zmínka: 1205 (820 let)

PSČ: 257 44

## Současnost obce Netvořice

Devadesátá léta uplynulého století přinesla i pro zemědělskou obec Netvořice velké změny. Tato oblast byla vždy zemědělská, ale jen malá část obyvatel zůstala u oboru. Soukromí zemědělci, kteří se rozhodli pro toto živobytí, chovají skot, prasata či koně. Bývalé velkovýkrmny se přetransformovaly do sdružení zemědělců, zabývajících se šlechtěním a chovem vepřů, jatečným zpracováním prasat a skotu. Výrobu zde rozvíjí firma vyrábějící drobné galanterní doplňky. Oživený objekt továrny, jenž původně vlastnila zdejší významná židovská rodina Heřmanů, která zahynula v koncentračním táboře, vlastní nyní další nový podnik. Po složitých peripetiích s bývalou továrnou se jí ujal podnik, který je zaměřen na výrobu hraček a umožňuje Netvořickým obyvatelům řadu pracovních příležitostí. Všechny místní firmy poskytují místním obyvatelům práci, která se jim stala po určitou dobu téměř nedosažitelnou, nejen z důvodů všeobecné pracovní krize, ale i z hlediska zhoršující se dopravní dostupnosti do Prahy a okolí. Hospodářské a společenské změny měly svoje stinné, ale i dobré stránky. V devadesátých letech, na místě staré hasičské zbrojnice, byla vystavěna nová digitální telefonní ústředna a nataženy kabely pro veřejné osvětlení a rozhlas. Znovu se obnovila poštovní spořitelna. Netvořickým kvalitně slouží obecní úřad, který se stará nejen o rozkvět a budoucnost městečka, ale i o společenské a kulturní vyžití občanů. Zdravotní zařízení, mateřská školka i základní škola, sokolovna, provozy drobných živnostníků a řemeslníků i množství obchodů a prodejen s ovocem, textilem či smíšeným zbožím nabízejí své služby místním lidem a také návštěvníkům. K další občanské vybavenosti usnadňující život obyvatelům patří i autoopravna, autolakovna i společnost prodávající stavebniny. Každý, kdo dnes prochází obcí, musí vidět její neustálé změny k lepšímu, mnohdy doprovázené problémy, ale stále kráčející dopředu.

